

Секция «География»

Развитие религиозного туризма в Северо-Кавказском федеральном округе Савенко Татьяна Александровна

Студент

Ставропольский государственный университет, Географический факультет,

Ставрополь, Россия

E-mail: pypsik.sawenko2011@yandex.ru

Северо-Кавказский федеральный округ (СКФО) - один из самых многонациональных и полигэтнических округов российской Федерации. Именно в этом маленьком кусочке России переплетаются и соседствуют на протяжении уже многих сотен, а то и тысяч лет разные религии: православие, исла, а так же свои местные верования. И у каждой религии существуют свои интересные и несущие ее дух места.

В таком многонациональном регионе существует необходимость в укреплении межконфессионального сотрудничества. Для этого существует несколько методов:

1. Уроки религиозного воспитания в школах.
2. Проведение разнообразных форумов, как религиозной, так и общеобразовательной направленности. (Машук, Кавказ - наш общий дом, Каспий и т. д.).
3. Организация и развитие религиозного туризма.

В первом методе мы можем сказать, что он играет важнейшую роль в воспитании нынешней молодежи. Так как важно именно с ранних лет закладывать в ребёнке любовь, уважение и знание не только своей религии , но и других религий народов, проживающих в нашем регионе.

Метод проведения форумов сейчас набирает обороты не только в СКФО, но и по всей стране.

Рассматривая метод организации и развития религиозного туризма, мы можем сделать вывод о том, что в нашем регионе он практически не используется в связи со слабой развитостью данного вида туризма.

Существует следующая классификация религиозного туризма:

Паломнический туризм - совокупность поездок представителей различных конфессий с паломническими целями (поклонение святым местам).

Экскурсионный туризм религиозной тематики - посещение религиозных центров, в которых туристы смогут увидеть разнообразные религиозные места.

Исходя из данной классификации, мы можем сделать вывод, что в нашем регионе имеются ресурсы для развития обоих видов данного туризма.

Проведя исследования, мы выделили несколько районов, имеющих объекты для развития религиозного туризма:

- На территории первого района находятся объекты, связанные с развитием и исповедованием здесь только одной религии - православия, соответственно здесь находятся и объекты этой религии (Ставропольский край).

- Второй район смешанный , на этой территории находятся объекты религиозного туризма двух религий - православия и ислама (Карачаево-Черкесская республика, Кабардино-Балкарская республика, республика Северная Осетия-Алания и республика Ингушетия.)

Конференция «Ломоносов 2012»

- На территории третьего района основной религией является ислам, район обладает объектами религиозного туризма этой религии (республика Дагестан и Чеченская Республика).

Религиозный туризм, во-первых, способствует познанию религиозных и историко-культурных ценностей, а также установлению взаимопонимания между людьми, живущими на одной территории и исповедующие разные религии. Во-вторых, религиозный туризм приносит экономическую выгоду тем республикам и краям, на территории которых находятся задействованные в туризме объекты. Следовательно, в таком многонациональном регионе, как СКФО очень важно развивать религиозный туризм для решения межконфессиональных и межнациональных проблем и возникших конфликтов.

Литература

1. Христов Т.Т. Религиозный туризм, М., 2005.

Слова благодарности

Выражаю благодарность своему научному руководителю - Зольниковой Юлии Фёдоровне в поиске информации